

DIRECCION DE REDACCION Conda de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15 —Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Los propietarios se unen

Sabido es que la unión es la fuerza, y ésta, presidida por el Derecho, es la victoria...

Ya ha surgido la Junta provincial interina; prestemos al ideal el calor de nuestros entusiasmos colectivos...

Tengamos fe en los destinos de España, el país de más nobleza y corazón del mundo...

Altos deberes de asistencia social, sin excusas que son deserciones, nos obligan a cubrir plaza en las filas espirituales...

Con brío difusor resuene potente nuestra voz en todos los ámbitos de España...

Al margen de partidismos y pasiones es nuestra Agrupación, abrazada a la justicia y al mutuo respeto...

El ministro del Trabajo me ha manifestado que ayer fueron aprobadas con pequeñas modificaciones las bases de trabajo...

Con esto creo que ha quedado ya conjurada la huelga que se anunció para el próximo día 15.

Los terrenos que han de desmontarse, han sido ya elegidos por un ingeniero agrónomo y tienen condiciones excelentes para la explotación.

En Baena, los patronos están dispuestos a dar toda clase de facilidades para aliviar la crisis.

En este momento están reunidos patronos y obreros con el presidente del Jurado Mixto a fin de resolver algunas dudas...

Ha quedado resuelto el conflicto planteado ayer por los obreros de la fábrica de Cementos "Asland"...

El domingo a medio día llegará a Córdoba el director general de la Guardia civil general don Miguel Cabanellas...

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente veterinario don Antonio Tomás Saldaña...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Una aclaración justa

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas...

Ruego a ustedes por estimarlo de justicia, que rectifiquen una noticia publicada en el "Heraldo de Madrid" en la que se dice que en la Puerta del Sol fue detenido el alcalde de Pedro Abad...

El alcalde detenido o es el de Pedro Abad que realiza una honrada gestión, sino el del pueblo de Torre de Juan Abad, (Ciudad Real).

La crisis de trabajo

Ya se ha planteado con caracteres angustiosos la crisis obrera en nuestra provincia y como yo de momento no tengo a mi alcance más recurso que el decreto sobre laboreo obligatorio de las tierras...

He dirigido un telegrama al ministro de Agricultura para que dada la urgencia del caso se prescinda del informe de la Comisión de Policía rural a la Comisión agronómica...

Esta petición la fundamento en el hecho, de que habiendo yo publicado en el Boletín Oficial las faenas que son forzosas en esta época...

Los panaderos

El ministro del Trabajo me ha manifestado que ayer fueron aprobadas con pequeñas modificaciones las bases de trabajo...

Con esto creo que ha quedado ya conjurada la huelga que se anunció para el próximo día 15.

Los patronos de Villanueva de Córdoba y Baena

Para informarme de la actitud de los patronos de Villanueva de Córdoba, envié un delegado a dicho pueblo...

En una reunión celebrada por más de un centenar de propietarios han acordado repartir las tierras entre los obreros...

Los terrenos que han de desmontarse, han sido ya elegidos por un ingeniero agrónomo y tienen condiciones excelentes para la explotación.

Cuando el asunto esté totalmente terminado el alcalde de Villanueva publicará un bando para que todos los obreros se enteren con exactitud de las condiciones...

En Baena, los patronos están dispuestos a dar toda clase de facilidades para aliviar la crisis.

En este momento están reunidos patronos y obreros con el presidente del Jurado Mixto a fin de resolver algunas dudas...

Ha quedado resuelto el conflicto planteado ayer por los obreros de la fábrica de Cementos "Asland"...

El domingo a medio día llegará a Córdoba el director general de la Guardia civil general don Miguel Cabanellas...

Se ha presentado en la Comandancia Militar el teniente veterinario don Antonio Tomás Saldaña...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

Se ha despedido en la Comandancia Militar, el teniente de Artillería don Rafael García del Prado...

DEL AYUNTAMIENTO

La alcaldía

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos no asistió ayer a su despacho oficial por hallarse indispuesto.

Le sustituyó el primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes.

Las listas de mozos

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 119 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército...

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados por si desean concurrir al expresado acto público.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy...

Proyecto de toma y elevación de las aguas del Pantano del Guadalmelato...

Moción de la Comisión de Gobernación proponiendo la adquisición de una multicopista...

Moción de la Comisión de Instrucción Pública relacionada con la adquisición de material con destino a las escuelas de nueva creación.

Presupuesto del arquitecto municipal relativo a la habilitación de una escuela en la finca Villa Juanita de la barriada del Naranjo.

Presupuesto del mismo técnico municipal para la habilitación de una escuela en la finca Villa Juanita de la barriada del Naranjo.

Presupuesto del arquitecto municipal para la construcción de un pasadizo y algunas reparaciones en la Casa de Socorro...

Presupuesto del mismo técnico municipal relativo a la habilitación de una escuela en la finca Villa María de la barriada del Naranjo.

Instancia de don Gregorio Aceitero Chacón, contratista de las obras de acerado de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz...

Instancia de don José Soler Pico, autorizando que se le autorice para la venta de helados en distintos sitios de la ciudad.

Instancia de don José Graeja Ruiz, pidiendo licencia para establecer un kiosco para la venta de periódicos y revistas en la Plaza de la República.

Instancia de don Miguel Ramírez Fernández, capellán que fue del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, solicitando la excedencia forzosa por haberse suprimido dicho cargo...

Once instancias de otros tantos interesados solicitando que se les incluya en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Instancias de don Francisco Castillo Alés, don José María de Arrosópides y Ruiz del Burgo, don Manuel Enriquez Barrios, don Enrique Villegas, don Angel Román, don Francisco Ruiz y Ruiz, don Rafael Izardí Alzate, don Juan Díaz de Morales, don Francisco Castillo Alés, don Salvador Rodríguez Torres, don Luis Gutiérrez, don José Blanco Rodríguez, don Francisco Castillo Alés, don Lorenzo López Cubero y don Francisco Castillo Alés, pidiendo licencia para efectuar obras en edificios particulares.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Cuenta que rinde el recaudador interino por el concepto de entrada de carruajes en edificios particulares, correspondiente al ejercicio de 1931.

Dos decretos del alcalde sobre nombramiento de personal jornalero.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó los siguientes servicios en los dos últimos días:

Denuncias del dueño de la casa número 25 de la calle Arenillas por tener lleno el sumidero...

ter lleno el sumidero; de Rafael Valero Valero, por conducir el automóvil por el lado opuesto de la calle Málaga...

de la limpieza de un pozo negro sin autorización; de Salvador Gavilán Pérez, por encender candela junto a la parada de coches de la Avenida del Gran Capitán...

de Manuel Pena González e Isidro Librán Jiménez, por jugar sus hijos a la pelota en la calle Tundidores; del dueño de la casa número 16 de la Plaza de la Almagra...

de Manuel García Montes, conductor del automóvil S. E. 14.331 por interceptar el paso en la calle Pablo Iglesias; de Carmen Eulalia Pérez por desplumar pájaros en el puesto que ocupa del mercado principal...

de Dionisio Iglesias Ortiz, por carecer del cartel anunciador de precios en el puesto que ocupa en el mercado principal.

El guardia número 86, condujo a la Comisaría de Vigilancia a Angel Rabonal García por insultar y amenazar a su esposa.

El 104, condujo al mismo centro policia a Luis Salido Arenas, por insolentarsele.

El 116, condujo a la Comisaría a Nicolás López y Joaquín García, por promover escándalo y maltratar a Concepción Castillo.

El 79, condujo a la Casa de Socorro a María González Doncell, siendo asistida de histerismo.

DE BELALCAZAR

Anciana abrasada

Hace varios días cuando se encontraba sentada a la lumbre y sola en su domicilio, por haber salido las personas de su familia encargadas de su cuidado...

Los vecinos que primeramente acudieron en auxilio de la víctima, presenciaron aterrados cómo la infeliz Florencia se debatía entre las llamas...

Parece que la primera en darse cuenta del suceso fue una pequeña que pasaba por la calle, la que al oír los gritos, requirió el auxilio del vecindario.

Según el informe médico, la víctima presentaba quemaduras de segundo grado extendidas por todo el cuerpo, de las que, como hemos dicho, falleció a las pocas horas.

Ha regresado a esta localidad el culto y prestigioso médico don Federico García Arevalo, que ha permanecido una temporada en Córdoba...

En alta mar, el "Buenos Aires" recogió los deportados que se encontraban a bordo del "Sánchez Barcaiztegui"...

Entre los volantes en contra figura un diputado perteneciente a la federación republicana gallega.

Se refiere al señor Rodríguez Castelo, pero este hace tiempo que me escribió una carta separándose de la federación y por tanto no pertenecía a ella el día de la votación.

Acabo de leer un telegrama de Cádiz, en el que se dice, que ha sido detenido un señor apellidado Urrutia que me dirigió una carta que contenía conceptos injuriosos.

Ni yo he recibido esa carta, ni sé quien haya podido ordenar esa detención.

Yo cuando recibo una carta insultante, zanjo el incidente sin hacerle el menor caso.

De Instrucción Pública

Maestros interinos

Por el Consejo provincial de Primera Enseñanza han sido nombrados maestros interinos los siguientes señores:

Doña Francisca Villanueva Escribano, para Iznájar; doña María de la Paz Trillo Figueroa, para Espiel; doña Laura Contreras Fernández, para Fuente Tójar; doña Rafaela Galán Zamorano, para Alhendin; doña Rafaela Gómez Jurado, para Mirabuenas; doña Rafaela Dueñas Martínez, para Villaviciosa; doña Encarnación Fernández Gómez, para Villanueva; doña María Muñoz Arreola, para Villanueva; doña Angeles Carrasco Vázquez y doña Juana Villalba para Hornachuelos; doña María Jesús Caballero Fernández, para Alcaracejos; doña Joaquina Ayala y doña María Henestrosa Sánchez, para Belalcazar; don Jesús Fernández Escribano y don Antonio José Sánchez Pérez, para Pozoblanco; don Antonio Villalba Serrano para Hornachuelos; don Juan Ugart Fernández para la Patuda (Hinojosa del Duque); don Francisco Moreno Delgado, para Villanueva de Córdoba; doña Rafaela García, para Todosaizres, (Fuente Tójar).

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL "BUENOS AIRES" LLEGO A CADIZ DONDE RECIGIO MAS DEPORTADOS Y A LAS SIETE ZARPO PARA LA GUINEA. EL MINISTRO DE ESTADO PRONUNCIO HOY UN DISCURSO EN LA CONFERENCIA DEL DESARME. DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. UN IMPORTANTE DECRETO DEL MINISTRO DE LA GUERRA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Audiencia presidencial

El presidente de la República señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia parlamentaria a los diputados señores Maurin, Usabiaga, Roldán, Gómez Rojas y Ayast.

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el Palacio Nacional, sometiendo a la firma del presidente de la República varios decretos, entre ellos, uno restableciendo en la plantilla de generales de Artillería la normalidad jurídica que tenía con anterioridad al mes de Septiembre de 1926...

El 79, condujo a la Casa de Socorro a María González Doncell, siendo asistida de histerismo.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

En la sesión celebrada esta mañana en Ginebra por la Conferencia del Desarme, pronunció un elocuente discurso el ministro de Estado español señor Zulueta, exponiendo la tesis del Gobierno de la República en materia de desarme.

Terminó diciendo el ministro que en toda España reinaba tranquilidad.

El Residente francés en Marruecos, llega a Madrid.

A las 9'10 de la mañana y en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el Residente francés en Marruecos, Mr. Saint.

Fue recibido por el embajador de Francia y alto personal de la Embajada.

Mr. Saint descansó unos momentos en la Embajada y a las diez y media en el rápido de Irún, continuó su viaje a París.

En honor del Papa En el Palacio de la Nunciatura se celebró esta mañana una recepción conmemorativa del XIII aniversario de la elección del Papa Pío XI.

Asistieron el subsecretario de Estado, el Cuerpo diplomático, el obispo de Madrid-Alcalá, el Patriarca de las Indias, el alto clero y numerosas representaciones de Congregaciones religiosas y entidades católicas.

Provincias

CADIZ

Llegada del vapor "Buenos Aires" Cádiz. A las siete de la mañana llegó el vapor "Buenos Aires" que se quedó en la bahía donde recogió a los doce deportados que se encontraban a bordo del "Sánchez Barcaiztegui"...

A las siete de la tarde, zarpará el "Buenos Aires" con rumbo a Bata (Guinea española).

En este trayecto será escoltado por el cañonero "Cánovas del Castillo".

EL ALMACEN DE LAS MEDIAS más importante es A L M A C E N E S S A N C H E Z en él encontrará el mejor surtido en Medias, Calcetines y toda clase de Géneros de Punto, Especialidad en Camisas, Corbatas, Guantes y Perfumaría

ALMODOVAR DEL RIO

Notas de Carnaval

Desanimada ha transcurrido en el presente año la fiesta de la locura en este pueblo, exceptuando el último día en que el ajeteo mascaril subió a su período álgido por la tarde; exhibiéndose algunos, aunque pocos, disfraces vistosos, pero faltos de originalidad, de buen gusto y de ingenio.

Exceptuando estos pocos disfraces vistosos los demás lo mismo que los que hubo los dos primeros días, fueron perfectos mamarrachos. Sucios, repugnantes, astrosos. Sus coplitas cosechadas en el campo de la inmoralidad y por ende las sátiras obscenas.

Los bailes de máscaras han estado animados, lo mismo los del Ateneo que los del Salón Camacho, en el que alternaron con la exhibición de películas de cine.

El tiro de gallos muy concurrido, haciendo muchos blancos y cobrandose bastantes piezas.

El Corresponsal

10 Febrero 1932

Asamblea de Labradores Andaluces EN CORDOBA

Organizada por la Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba y con la cooperación de todas las Federaciones hermanas, se celebrará el día 18 del corriente, a las dos y media de la tarde, en el local del Gran Teatro de dicha Capital, para tomar importantes acuerdos económicos y políticos.

Se invita a cuantos viven del campo, o con negocios dependientes del mismo, a dicha Asamblea, debiendo recoger las invitaciones en cualquiera Asociación local adherida o en el domicilio social de la Federación, altos del Circulo de Labradores, Gran Capitán núm. 1 y hasta las doce horas del día 18.

LA DIRECTIVA.

EL SEÑOR DON RAFAEL ILLESCAS ALZATE

FALLECIO EL 12 DE FEBRERO DE 1932. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su Director espiritual, el Muy Ilustre señor don Juan Eusebio Seco de Herrera y Martín-Moyano, Canónigo Magistral de esta Santa Iglesia Catedral; su desconsolada viuda, doña Amelia Melendo Gutiérrez-Gamero; sus hijos don Rafael, don Fernando y don José; hermanas, doña Luisa, doña Araceli, doña Mercedes y doña María Illescas Alzate; hermano político, don Fernando Gallardo; abuelo político, madre política, tíos, primos políticos, sobrinos y demás parientes y allegados, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan que entiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, el alma del finado, por cuyo acto de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Temas de actualidad financiera SIETE CANDADOS

Si un día se levantara de su lecho todo español y se encontrara con sus puertas descerrajadas, con todos sus armarios desvalijados y sus lujos saqueados, se desesperaría, se mesaría los cabellos, denunciaría el delito y pondría en jaque a toda la policía. Y si los ladrones no eran habidos y comenzaba la peregrinación para guardar de nuevo sus dineros, lo más que haría sería echar pestes contra las autoridades y poner siete candados más en las puertas de su casa y en paz.

¿Cree dicho español haber conseguido algo con el procedimiento empleado? ¿Se considera ya seguro de haber guardado sus dineros contra todo evento? ¿Juzga que su capital así destinado está asegurándole una renta segura y eficaz?

Si en el curso de los días ese mismo ciudadano español se levanta de su lecho y se encuentra en el comedor, o en la puerta de su casa a un amigo, de esos amigos que siempre están como las cornejas anunciando cosas catastróficas y le dice: la cañela de las Cajas de los Bancos y de las cuentas corrientes se van a abrir para que la nación se pueda aprovechar de sus contenidos en obras públicas, en empresas de gran envergadura y de otro espíritu de construcción nacional, pero que no ha de ser así sino para llevarse tal ministro, entonces ese ciudadano español corre desolado a su Banco o a su Caja de Ahorros y saca su dinero y se lo guarda, haciéndose interinamente el siguiente juicio para juzgar su conducta: "Primero, yo no voy a mantener a hambrientos; segundo, a mí qué me interesa la construcción nacional, ni demás zarandajas, cuando mi dinero es mío y nada más que mío". "Si no produce, es mentira a mí me da su buen interés y el que no lo tenga es porque no lo ha sabido adquirir o lo ha metido en locas aventuras". Y con esos juicios como bagaje de economía encierra sus bienes bajo los siete candados de la economía clásica española.

Pues bien, ¿cree ese ciudadano que si al Gobierno nacional le interesa su dinero, no le puede hacer saltar la cerradura de su espíritu cicatero y sacárselo? Tiene el medio de elevarle los impuestos; de hacerle pagar más caras las subsistencias; puede autorizar la elevación de los alquileres y por consiguiente de su vivienda. Y puede también declararse en quiebra y en ese caso desvalorizar de tal modo sus bienes que sean menos que un papel mojado. ¿Por qué cree el ciudadano español que esas grandes naciones que tienen esas crisis pavorosas se sostienen y van capeando malamente, los temporales? ¿Por qué se asombra de que, por ejemplo, Inglaterra no tenga hoy conflictos a gran escala ante la depreciación de su moneda?

Pues muy sencillo. Porque esas naciones se van reconstruyendo poco a poco, después del golpe fulminante y esa reconstrucción es debida a que sus ciudadanos cooperan a ella y así tenemos el caso inglés donde las clases modestas han invertido en ahorros un capital de 840 millones de libras esterlinas. En ese tiempo y para cooperar a la obra patriótica de las Deudas de Guerra ha dedicado 997 millones de libras esterlinas y entre la Caja Postal y otras empresas han empleado 4.583 millones de libras, o sea, 193.230 millones de pesetas. Y de ese modo es como vemos que la realidad es la economía inglesa y lo ficticio la depreciación de las libras esterlinas.

Esta crónica la motivó las declaraciones del ministro de Hacienda de acudir al empréstito interior que piensa llevar a cabo cuando el presupuesto esté realmente nivelado. Y también ante las muestras de zozobra que da el capital español y el afán de guardarlo en sus casas, cuando los Bancos y las empresas mercantiles e industriales atraviesan crisis, redundando en perjuicio del trabajo y no rindiendo beneficios a la nación.

DE ALCARACEJOS

Con regular animación se ha celebrado el Carnaval, sobresaliendo la actuación de la estudiantina "El Fíguro Cordobés" que se detuvo en esta villa, el día 8, al pasar para Pozoblanco. Se le dispuso un gran recibimiento y fue objeto de muchas atenciones por parte de las autoridades y del numeroso público que la acompañó durante su breve estancia en esta y que premió con calurosos aplausos su labor artística.

A las 74 años de edad, ha dejado de existir en esta villa la respetable señora doña Micaela Rodríguez Blanco, esposa de don Antonio Caballero Ayala. Al acto del sepelio del cadáver asistió numeroso duelo.

A la familia de la fiada reiteramos la expresión de nuestro pesar.

Corresponsal

El Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Gran baile de Piñata

Mañana, domingo, esta popular entidad celebrará a las diez de la noche, en su domicilio social, Ambrosio de Mofales, 9, el último de los bailes anunciados, rompiéndose a una de la madrugada una linda Piñata que encerrará cuatrocienas originales sorpresas y regalos delicados a las señoras y señoritas concurrentes.

A la hora indicada los señores socios dejarán libre el lugar destinado a la Piñata para no estorbar el natural esparcimiento del sexo bello que nos honre con su presencia.

La Directiva.

Diputación provincial

Visitas

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Don Francisco Belbez, don Francisco Castro, don Antonio Béjar, don José Núñez, doña Dolores González, doña Dolores Villodra, doña Isabel Flores, don Mariano Canales, don Juan Ramírez, don Teodoro Castro, don Ricardo Rivas, don Pedro Castillo, doña Raífaela Barballo, don Emilio Torres, don Felipe Romero, don Antonio López, don Antonio Gamis, don José Muñoz, don Rafael Rodríguez, don Antonio Ortiz Gómez, doña María Cruz Gómez, don José Váz quez, el alcalde de Espejo y el presidente de la Sociedad de albañiles.

Plaza de Toros de Córdoba

Habiendo terminado los contratos de arrendamiento para las distintas formas de que es susceptible explotar aqueha Plaza, se arrienda de nuevo con arreglo a las condiciones de los pliegos que están de manifiesto en casa del señor Tesorero de la Sociedad propietaria, calle Fray Luis de Granada sin número, bajo (Córdoba) (Almacenes "Barrena y Luque").

SERVICIOS A ARRENDAR

Primero.—Uso diurno de la Plaza para dar corridas de toros.
Segundo.—Uso nocturno de la misma para cine, variedades, teatro y corridas.
Tercero.—Venta en los días de espectáculos de gaseosas, agua, bebidas en general, meriendas, etc.

GRAN OCAISON

Por traslado de residencia de su dueño, se vende un automóvil marca "Renault", seis cilindros, tipo sedan, seminuevo, completamente equipado, a un precio verdaderamente económico.

Dirijanse: José Rodríguez, Talleres "Chevrolet", Avenida de Cervantes, 16. Córdoba.

NOTA BIBLIOGRAFICA

LA COORDINACION DEL TRANSPORTE MECANICO POR CARRETERA CON EL FERROCARRIL

La Compañía M. Z. A. acaba de publicar un interesante folleto en el que se exponen algunos datos y consideraciones acerca del trascendental problema que para la economía nacional representa el crecimiento del tráfico automovilístico y su posible coordinación con el ferrocarril.

Después de reflejar el criterio unánimemente sustentado en todos los países sobre la necesidad de coordinar ambos medios de transporte, el folleto expone la desigualdad en las condiciones económicas legales y tributarias en que actualmente se desarrolla uno y otro.

Detenidamente examina la diferencia que se establece a favor del automóvil por el hecho básico de que no tenga que construirse ni conservarse su vía, contrariamente a lo que ocurre con el ferrocarril; analiza la rigurosa reglamentación que trabaja el movimiento comercial del ferrocarril en contraste con la ilimitada libertad de que prácticamente disfruta el automóvil; compara las cargas tributarias que gravan ambos medios de transporte, llegando a la consecuencia de que el automovilístico disfruta actualmente de un verdadero privilegio fiscal, etc.

En un interesante capítulo, se expone la influencia que el actual desorden de los transportes por carretera ejerce tanto sobre el desarrollo del tráfico ferroviario como sobre la economía nacional, y finalmente, respecto de esta última por la influencia desfavorable que el automóvil presenta en la balanza de pagos, ya que casi todo lo que con su explotación se relaciona ha de importarse del extranjero, mientras que el ferrocarril adquiere casi todos sus artículos de consumo, desde la locomotora al carbón, en el mercado nacional.

En las conclusiones de este interesante trabajo, inspiradas en la idea de que la coordinación solo puede lograrse con un adecuado régimen de concesiones, se prevé un régimen diferente para aquellas líneas que por ser afluentes del ferrocarril, representan un beneficio para el interés general del tráfico y para aquellas otras que por ser paralelas, se nutren, a base de desigualdades apuntadas, del tráfico ya creado por las redes ferroviarias. Razon por la cual, se propugna que, siguiendo el ejemplo de otros importantes países se condicione rigurosamente el establecimiento de estas últimas competencias.

Al folleto acompaña una serie de anexos en los que se reproducen documentos de mucho interés y entre ellos el reciente decreto-ley alemán que limita rigurosamente, en especial por lo que afecta al tráfico de mercancías, la competencia del automóvil al ferrocarril.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les corresponden satisfacer a varios propietarios por las obras de acerado y pavimentación de la calzada en las calles Jesús María, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte, Plaza de Benavente y Céspedes y con el objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto he resuelto se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tienen acordados, terminando el primero el 31 de Marzo próximo, el segundo el 31 de Mayo, el tercero el 31 de Julio y el cuarto el 30 de Septiembre, advirtiéndoles que de no abonarse estos dentro de las precitadas fechas sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremios.

Lo que además de publicarse en la prensa local para general conocimiento se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tabloneros de anuncios de estas Casas Consistoriales.

D. Rafael Illescas Alzate

Ayer, en las primeras horas de la mañana, dejó de existir en esta capital, víctima de rápida y cruel dolencia, don Rafael Illescas Alzate.

El finado pertenecía a una familia cordobesa de ilustres juriconsultos, era también abogado notable que gozaba de grandes prestigios por su competencia, por su honradez intachable, por su laboriosidad.

Demostó estas dotes no solo en el ejercicio de su profesión sino en los diversos cargos que desempeñara, tales como el de concejal del Ayuntamiento de Córdoba y el de secretario de la Junta provincial de Beneficencia.

Persona de bondadoso carácter, afable, modesta, disfrutaba de generales simpatías y contaba con extraordinario número de amigos en todas las clases de la sociedad.

La noticia de su muerte ha producido en nuestra ciudad una dolorosa impresión y ayer desfilaron por la casa mortuoria innumerables personas para testimoniar el sentimiento que la muerte del señor Illescas Alzate les producía.

El DIARIO DE CORDOBA envía el pésame muy sentido a la inconsolable viuda, a las hijas y demás familia del ilustre juriconsulto y eleva al Todopoderoso una ferviente oración por el alma del finado.

Los funerales, que fueron solemnes, se celebraron ayer, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel.

Asistió al acto numerosísimo público que llenaba las naves del templo.

Todos los altares lucían profusa iluminación.

Delante del altar mayor se había levantado un severo túmulo coronado por la enseña del Cristianismo y rodeado de blandones.

Las lecciones de oficio de difuntos, del maestro Gómez Navarro, fueron cantadas por el tenor señor Luque y por el bajo señor Rodríguez, acompañados al melodium.

Occuparon la presidencia el director espiritual del finado canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera, el doctor don Rafael García Gómez, el rector de la parroquia de San Miguel don Sebastián Crespo Cuesta, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, magistrados don Agustín Aranda y don Luis Jiménez Clavería, el juez del distrito de la Izquierda don Germán Ruiz Maya, el director del Banco de España don Victorino Ferrer, el del Hispano Americano don José Sánchez Ocaña, don Francisco Natera Muñoz, don Alfonso Porras Rubio, el decano del Colegio de Abogados don Juan de Pablo Blanco, lecano del de Procuradores don Tirso León Avilés, don Francisco Amán Gómez, don Florentino Sotomayor, don Manuel Enriquez Barrios, don Rafael Jiménez Ruiz, don Antonio Martínez de Tejada, don José Sanz Noguera, don Julián Ruiz Martín, don José Carretero Serrano, don Alfonso Porras Porras, don José Casana Diéguez, y por la familia doliente don Rafael y don Emilio Iznardi, don José Illescas Encinas, don Angel Torres Illescas, don José Torres Rodríguez, don Carlos González Illescas, don Antonio Torres Trigueros, don Alfonso Torres Márquez, don Angel González Torres y don Alfonso Ariza Rodríguez.

Terminado el acto la comitiva, precedida del clero, dirigióse a la casa mortuoria para recoger el cadáver.

El féretro fue llevado a hombros hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de don Rafael Illescas Alzate.

GACETILLAS

Atención

El médico don Antonio Manzanares Bonilla ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos su nuevo domicilio en la Plaza de Ramón y Cajal, número 1.

La Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrará sesión ordinaria esta noche a las seis, en su local del edificio de la Diputación provincial.

Bailes de Carnaval

Esta noche se celebrarán bailes de Carnaval en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes y en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena". En este se celebrará el concurso del mantón de Manila.

Defunción

Ayer dejó de existir en nuestra capital la virtuosa señora doña Celestina López Mora, esposa de don Pedro García Serrano, administrador de don Florentino Sotomayor.

La finada, por sus dotes de carácter, era estimadísima de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla. Descanse en paz el alma de doña Celestina López Mora y reciban su desconsolado esposo, hija, hermanos y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

2.500 plazas de Guardias de Seguridad

El director de la AGENCIA ALCA-RAZ, jefe de Seguridad de esta, informa y tramita documentos para el ingreso. Córdoba. Imágenes, 19, principal. Teléfono. 1335.

Fugados del hogar

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer al niño de diez años Francisco Castillo López, que se había fugado del hogar paterno.

Malos tratos

Ana Aylón García denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a una mujer conocida por Urbana, cuyos apellidos ignora la denunciante, que la maltrató de obra en la calle de la Cruz Verde.

Siguen los robos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Ramón Camacho Vázquez, para dar cuenta de que había sido víctima de un robo.

El denunciante entró en el establecimiento de bebidas situado en la Avenida de Cervantes y mientras tomaba café dejó sobre una silla un paquete que contenía ropas.

Por arte de magia el paquete desapareció sin que haya podido averiguarse quien se lo llevara.

Ramón Valera las prendas que le sustrajeron en 60 pesetas.

Entre novios

En la clínica municipal de la calle de Góngora se presentó ayer, para ser curada, la joven de 19 años, Eugenia Serrato González, que padecía una contusión con hematoma leve en la región frontal.

La citada joven manifestó que dicha lesión se la había producido su novio, el cual le dió una tremenda paliza en la carretera del Brillante.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CARNAVAL.—GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS DE LA SIMPATIQUISIMA ACTRIZ ESPANOLA AMALIA DE ISAUARA

Hoy sábado 13 de Febrero de 1932.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—ESTRENO de la graciosa y divertida comedia en tres actos, original de LUIS DE VARGAS, titulada LA CURSA DEL HONGO, escrita expresamente para AMALIA DE ISAUARA.—Precios: Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, Cine Popular.—Primero: EL REY DEL TRAPECIO.—Segundo: DE PURA SANGRE, superproducción sonora.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Dos éxitos de risa.—A las seis y media: MI PADRE.—A las diez y media: EL ULTIMO MONO.—Muy pronto: LA OCA, ESTRENO de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Nuevo ángel

En El Carpio falleció ayer la preciosa niña Laura Mestanza Fragero, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus padres el notario de aquella ciudad y antiguo compañero nuestro de Redacción don Miguel Mestanza y doña Laura Fragero, a los que acompañamos en su justo dolor, deseándoles la resignación necesaria para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

También hacemos patente nuestro sentimiento por tan sensible desgracia a los abuelos, tíos y demás familia del nuevo ángel.

Accidente del trabajo

En la calle de Julio Romero de Torres, sufrió ayer un accidente del trabajo el obrero Bernardo Torres Holgado, de 50 años, que resultó con una herida contusa leve en el dedo grueso del pie derecho.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

"La Afición"

Ha reanudado su publicación la revista taurina cordobesa: "La Afición".

Le deseamos próspera vida en esta nueva etapa.

Detención de un reclamado

Ayer fue detenido Antonio. Cobos Díaz, que estaba reclamado por el Juzgado de la Derecha de esta capital para cumplir condena.

Los canes

Ayer, en el sitio conocido por Córdoba la Vieja fue mordido por un perro Juan Casado Gamero, de 30 años, que resultó con una herida en la cara externa del muslo derecho, lesión que fue calificada de pronóstico reservado por los médicos de la Casa de Socorro de la calle de Góngora, que le prestaron asistencia facultativa.

Una niña

En la casa número 86 de la calle de Emilio Castelar riñeron ayer y se golpearon dos mujeres, resultando lesionada una de ellas llamada Rogelia Rodríguez del Barrio, de 25 años.

En la Casa Central de Socorro fue curada de contusiones leves en ambos hombros y en el atebrazo derecho.

Detención de "El Vivo"

Una pareja de la Guardia civil detuvo ayer en el Realjo al conocido maleante Rafael Montoro Lara (a) El Vivo, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha de esta capital para cumplir condena.

Intento de robo

Pedro Ibáñez Serrano denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada anterior unos desconocidos intentaron robar en un establecimiento de comestibles que posee en la calle García Hernández, número 42.

Los "cacos", para llevar a efecto el robo, rompieron unos postigos de una de las ventanas altas del edificio. Los ladrones no pudieron realizar su propósito.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Albondigas de cerdo a la andaluza.

El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero el mejor reconstituyente contra ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Su empleo está indicado en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El Estatuto Catalán

Armando Palacio Valdés, en su último libro "El Gobierno de las Mujeres", nos dice que la historia responde siempre en el tono que se la pregunta. En efecto, Barcelona, a través de la historia, se nos presenta evolutiva y determinista. Fouille, en su admirable estudio psicológico de las ideas de las multitudes, nos describe de modo insuperable ese devenir psicológico de los pueblos, en perfecta equiparación con la más simple psicología individual. Las modernas concepciones sobre nacionalismo abandonan el concepto objetivo y materialista para recogerse en un más cierto derrotero subjetivo y psicológico, "yo me represento el proceso de la vida social, como un juego de variables, unas cuantitativas y otras imponderables, de entre las cuales las primeras son de naturaleza psicológica; sin que esto excluya que entre ellas actúen también las de orden racional." Con esta orientación, el nacionalismo de Barcelona aparece como una sucesiva compensación de estados que por modo mecánico responden a las distintas cronologías de su historia, pero que en síntesis se ofrece con estas características: inestabilidad, estados de compensación y privilegio. Puede decirse que Cataluña ha girado históricamente en torno al privilegio. A partir de la dominación romana que le concede el derecho italiano o inmunidad de exacciones y tributos, toda la actuación catalana tiende a crear y conservar privilegios en este ambiente forma y desarrolla su idiosincrasia.

De su inestabilidad sólo hablan los siguientes hechos: En el 781 le parece cómodo acogerse al imperio Carolingio emancipándose de los califas, lo cual no es óbice para que en 1150 se conforme con la dominación sarracena, desplegando una actividad tal, que llega a ser verdadero emporio del Mediterráneo. Por serle más simpático Aragón que Castilla abraza la causa de Pedro IV el Ceremonioso en contra de Pedro I de Castilla. Lucha contra Francia en tiempos de Juan II, pero se une a Luis XIII de Francia para resistir a Felipe IV, lo que no es obstáculo para que más tarde abraza la causa del austriaco Carlos (los viganas) y tenga que ser víctima de la invasión de 20.000 franceses al mando del duque de Berwick.

Si en 1829 favorece la causa de los Apostólicos, pareciéndole parca la política de Calomarde, en 1909 ofrece el triste espectáculo de la quema y desvalijado de conventos. Tantas veces como se opuso a la causa de la legitimidad, defendiendo en cambio a María Cristina de los abusos de Espartero.

Esta volubilidad colectiva responde perfectamente al objetivo de privilegio que desde la dominación romana germinó en la mente de todo catalán. Para satisfacer este anhelo pasa por los llamados estados de compensación; Juan II respeta sus fueros y privilegios, pero Felipe IV, influenciado por la política del Conde Duque, que quería "reducir estos reinos de que se compone España a un estilo y leyes de Castilla sin ninguna diferencia", da lugar al memorable "Corpus de la sangre", Carlos I dijo que apreciaba más el título de conde de Barcelona que el de emperador alemán y mimada por Carlos III, archiduque de Austria, tiene que pasar por la disolución de su Consejo de Ciento y la supresión total de sus fueros que sanadamente lleva a cabo el primer Borbón.

Los hechos que la Historia nos ofrece desarrollados en Cataluña responden todos a ese devenir mecánico que primero Le-Von y después Garner (Política Científica) y Ward (Psychic Factor of civilization) examinan al estudiar la psicología de las colectividades que no es sino la mecánica espiritual de los pueblos que con una idea dirigente caminan determinados a sus destinos.

Cataluña en estos momentos realiza una etapa histórica, aprovechando como siempre coyuntura favorable. La idea dirigente es ahora, como lo fue antes el privilegio; la coyuntura, la instauración del régimen republicano dispuesto a respetar todo regionalismo como opuesto a esa nacionalidad unitaria de origen eminentemente real. Recuérdese como, ni Felipe IV, ni Fernando VI aceptaron la devolución de Gibraltar a cambio de nuestras pretensiones sobre el reino de Nápoles y Ducado de Toscana, para no privar de dichos territorios italiano a dos miembros de su familia.

Huancé. Madrid.

Piso en el campo En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila el hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

GRANDES ALMACENES de batería de cocina y productos esmaltados Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarenta. Preside el señor Besteiro. En la Cámara hay escasa concurrencia.

Ruegos y preguntas

El señor Jiménez pide que se agregue su voto en favor de la proposición que presentó el señor Soriano en la sesión del miércoles solicitando que no se autorizarán las deportaciones.

Anuncia que si consigue reunir las firmas necesarias presentará una proposición pidiendo que en cualquier puerto español que toque el "Buenos Aires" vaya un médico a bordo para que reconozca a los deportados.

El señor Sabrás vuelve a solicitar que sea traído a la Cámara el expediente del señor Calviño acerca de los sucesos de Arnedo.

El señor Acuña dice que algunos funcionarios de Correos que prestaban servicio en Marruecos han sido destituidos por ser desafectos a las autoridades del Protectorado.

Censura la actuación del alto comisario, que dice es completamente negativa a los intereses de la República y pide que se le destituya.

Don Marcelino Domingo, contestando a un ruego, manifiesta que en lo que se refiere a la aplicación del decreto acerca de la roturación de la tierra, se acordará alguna fórmula para reducir los trámites.

Agrega que en breve será presentado a las Cortes el proyecto de Reforma Agraria, que el Gobierno está terminando.

La interpelación acerca de los decretos del ministerio de Economía

Se reanuda la interpelación acerca de algunos decretos pertenecientes al antiguo ministerio de Economía.

El señor Crespo defiende el decreto referente al laboreo de las tierras y dice que debe cumplirse estrictamente.

Don Dimas Madariaga manifiesta que los agricultores están atravesando una crisis muy angustiosa y pide que se les conceda una moratoria para que puedan pagar las contribuciones.

El ministro de Agricultura defiende de las leyes dictadas por el ministro de Economía y dice que con ellas se ha evitado que se encarezca el pan, que se eleven los jornales del campo y que se importe trigo extranjero.

Ahora se hará la Reforma Agraria para salvar a la economía y no para ir contra ella como afirman algunas personas.

Habrà que imponer muchos sacrificios, pero redundarán en beneficios en todos los aspectos de la economía nacional.

Hay que darse cuenta de que el mundo atraviesa por un momento de gran dramatismo.

El Gobierno está estudiando la Reforma Agraria con gran interés y espera que los señores diputados lo discutan con gran patriotismo.

Se da por terminada la interpelación.

Orden del día

Se entra en el orden del día y se toma en consideración una proposición referente a la redención de foros y subforos.

También es aprobada otra del señor Martín de Antonio pidiendo que se obtenga la ficha antropométrica de todos los religiosos residentes en España.

Continúa la discusión del proyecto de ley del divorcio. El señor Fernández Clérigo defien-

de un voto particular pidiendo que desaparezca la cláusula 10 del artículo tercero que dice que será causa de divorcio la impotencia prematura con carácter permanente, sobrevenida después del matrimonio.

Agrega que esto es muy difícil de comprobar. Se aprueba el voto particular por 57 votos en contra de 32.

El señor Alberca defiende también un voto particular y su oratoria reboja en la Cámara. Habla de la impotencia y el señor Madrigal le interrumpe diciéndole que si habla por experiencia.

El señor Alberca: Sí, como médico. El señor Madrigal: ¿Es entonces como la experiencia de la señorita Clara Campoamor?

Clara Campoamor: Ruego a S. S. que juegue con su experiencia, pero no con la mía. (Risas y campillazos).

El señor Madrigal: Vaya que también el señor presidente está impotente para dominar a la Cámara. (Más risas).

El señor Soriano: ¿Vamos a tratar de esto en sesión secreta? (Carcajadas).

El señor Villanueva defiende otro voto particular pidiendo que el apartado 11 del artículo tercero se redacte diciendo que será motivo de divorcio la condena de uno de los cónyuges por tiempo superior a doce años, sin que en esto se incluya a los delinquentes políticos.

Interviene el señor Ossorio Gallardo, que dice que las condenas no siempre se cumplen y cita el caso de los ministros que formaron parte del Comité revolucionario y que pudieron ser demandados de divorcio.

La señorita Clara Campoamor: Pero sus mujeres los querían mucho. El señor Sánchez Román dice que podría darse el caso de que el delito se cometiera en defensa de la propia familia, con lo cual el derecho de la esposa a pedir el divorcio sería injusto.

La Comisión dice que cuando proceda a la redacción definitiva del proyecto tendrá en cuenta muchas observaciones que se han hecho durante la discusión. Se rechaza el voto y se suspende el debate.

El ministro de Hacienda da lectura a un proyecto relativo al aumento de impuestos de la gasolina, tabaco, cerveza, etc.

Es rechazada otra proposición de la minoría de extrema izquierda referente a los deportados

Se da lectura a una proposición incidental firmada por los señores Soriano, Balbontin, Jiménez, Franco y otros diputados pidiendo que se detenga el vapor "Buenos Aires" en el primer puerto español que toque y que suba a bordo un médico que reconozca a los deportados y se hospitalice a los que se encuentren enfermos o no estén en condiciones físicas para resistir el clima de Bata.

Defiende la proposición el señor Jiménez, quien dice que le han asegurado que a bordo del "Buenos Aires" van cincuenta enfermos. Añade que debe tenerse consideración a los que se rindieron sin oponer resistencia y afirma que en Guinea son endémicas las fiebres tíficas.

El ministro de la Gobernación le contesta manifestando que a las ocho de la mañana la salubridad a bordo del "Buenos Aires" era excelente. Va a bordo un médico y en el torpedero que escolta al "Buenos Aires" un equipo sanitario.

Termina manifestando que las condiciones de salubridad del barco también son buenas.

El señor Besteiro pregunta si se toma en consideración la proposición y es rechazada en votación ordinaria.

El señor Soriano, mostrando un telegrama, dice que a bordo del "Buenos Aires" van varios menores. El ministro de la Gobernación lo niega.

Añade que había a bordo dos muchachos de diecinueve años que fueron desembarcados. Uno de ellos está reclamado por un Juzgado de Sevilla. Se le acusa de cuatro atracos a mano armada y un asesinato.

Continúa la discusión del proyecto de ley del divorcio. Sigue la discusión del proyecto de ley del divorcio.

Se rechazan algunas enmiendas. El señor Ossorio Gallardo dice que la Comisión debe hacer algunas aclaraciones en lo que respecta a la condena de uno de los cónyuges para que sea causa de divorcio.

El señor Salazar Alonso, presidente de la Comisión, dice que se rebajará la pena a diez años. Se pone a votación al base 11 del artículo tercero y como no hay suficiente número de diputados en la Cámara se aplaza aquélla para la sesión próxima.

El presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Los reporteros hablaron con el señor Azaña en uno de los pasillos del Congreso.

El presidente dijo que el ministro de Marina le había informado, por el teléfono, del discurso pronunciado por el señor Zulueta, en la Conferencia del Desarme y de la excelente impresión que había causado entre los delegados las ideas expuestas por el ministro de Estado.

Un periodista le preguntó que cuándo reaparecería "El Debate" y el jefe del Gobierno no dió contestación categórica.

Otro repórter le hizo una pregunta relacionada con la aplicación del decreto sobre funcionarios públicos. Contestó que el Gobierno pensaba aumentar los sueldos a los funcionarios, pero que no se puede aplicar lo que beneficia sin imponer también lo que perjudica.

—¿Al ponerse en vigor el nuevo presupuesto se dará efectividad a las normas del decreto de funcionarios? —Se aplicará dentro de las normas económicas trazadas y con arreglo a las disponibilidades existentes.

El general Sanjurjo al Marruecos francés

Añoche, en el expreso de Andalucía, marchó con dirección a un puerto andaluz, donde embarcará para la zona del protectorado francés de Marruecos, el general Sanjurjo, que se propone descansar algunos días en aquel territorio.

Acompaña al general Sanjurjo su hijo don Justo, el escritor señor Fernández Florez y su amigo íntimo don Antonio Lobo.

La minoría radical se reúne. Ayer, en una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Este dijo a los periodistas que la reunión continuaría hoy y que cuando termine será facilitada a la Prensa una nota dando cuenta de los acuerdos tomados. Parece que la minoría radical está deliberando acerca de la tramitación.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertas y a la carta Plato del día: Ternera con tomate

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Bistek a la gallega.

VENUS Calidad superior PATRIA Calidad EXTRA LA REGIONAL FABRICACION ESPAÑOLA

PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente Reyes Católicos.—Teléfono 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS RAZON: DIARIO DE CORDOBA

causando destrizos en algunos altares. Otra exhalación cayó en el Hospital provincial produciendo gran alarma entre los acogidos. No hubo que lamentar desgracias personales. Cierran el Ayuntamiento y entregan las llaves a la Guardia civil

Huelva. Comunican de Calañas que el vecindario se amotinó y penetró tumultuariamente en el Ayuntamiento, causando algunos destrozos. Después cerraron las puertas de las Casas Consistoriales y entregaron las llaves a la Guardia civil. BARCELONA

Embarra un laúd Barcelona. A causa de la espesa niebla reinante embarrancó en la playa de Casa Antúnez el laúd "Joven Trinidad", que procedía de Solán. Un remolcador de los prácticos del puerto recogió a los tripulantes, que fueron trasladados a esta capital. Créese que el laúd podrá ser puesto a flote. Clausura de un Centro monárquico

Barcelona. El gobernador ordenó la clausura del Centro Recreativo (antes monárquico) de San Pedro de Rindevilles, porque en una fiesta que allí se celebró se ostentaron banderas y gallardetes de los colores de la monarquía. Además al presidente de dicho Centro le ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas. GRANADA

Mejora la situación Granada. Continúa la huelga del ramo de construcción declarada como protesta contra las deportaciones. Los taxis y tranvías salieron a primera hora de la mañana y prestaron el servicio normalmente. La ciudad presenta el mismo aspecto que de ordinario, pues la huelga apenas se nota. CACERES

Un parricidio Cáceres. Comunican de Montánchez que un individuo llamado Eugenio Flores agredió con un cuchillo a su esposa Marciana Cid, que se hallaba gravemente enferma, causándole varias heridas. La víctima salió a la calle demandando auxilio, pero su marido le descargó un tremendo hachazo en la cabeza que le produjo la muerte. El agresor fue detenido. Eugenio y Marciana hacían poco tiempo que habían contraído matrimonio en segundas nupcias. ZARAGOZA

Triple alumbramiento Zaragoza. En el pueblo de Ena ha dado a luz tres niños Rosa Grasa, esposa de Francisco Romero, obrero sin trabajo. Las autoridades y el vecindario han auxiliado al matrimonio. SEVILLA

Don José Cruz Conde Sevilla. Añ llegado a esta capital el exdirector de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde con el fin de declarar en la causa que se sigue derivada del expediente Payró por las responsabilidades administrativas del Certamen. El gobernador prohíbe un mitin de "Acción Nacional"

Sevilla. Una comisión de "Acción Nacional" visitó al gobernador con el fin de pedirle permiso para celebrar el próximo domingo un mitin, en el que debía tomar parte el diputado señor Gil Robles. El señor Sol contestó a los comisionados que por primera vez se veía obligado a denegar el permiso para la celebración de un mitin, pero que no podía concederlo por causas especiales que les explicó. Dijoles también que si querían celebrar un banquete o una reunión les autorizaría para ello. Aunque las causas de la suspensión son de índole reservada, parece que obedecen a que los sindicalistas tienen el propósito de reunirse también el domingo para acordar si van o no a la huelga revolucionaria como protesta contra las deportaciones. HUELVA

Formidable tormenta Huelva. Ayer descargó sobre esta capital una formidable tormenta. Cayeron numerosas exhalaciones, una de ellas en la torre de la iglesia de San Pedro. La chispa destruyó al esfera del reloj y penetró en el templo, quedando fundida la instalación eléctrica y

causando destrizos en algunos altares. Otra exhalación cayó en el Hospital provincial produciendo gran alarma entre los acogidos. No hubo que lamentar desgracias personales. Cierran el Ayuntamiento y entregan las llaves a la Guardia civil

Huelva. Comunican de Calañas que el vecindario se amotinó y penetró tumultuariamente en el Ayuntamiento, causando algunos destrozos. Después cerraron las puertas de las Casas Consistoriales y entregaron las llaves a la Guardia civil. BARCELONA

Embarra un laúd Barcelona. A causa de la espesa niebla reinante embarrancó en la playa de Casa Antúnez el laúd "Joven Trinidad", que procedía de Solán. Un remolcador de los prácticos del puerto recogió a los tripulantes, que fueron trasladados a esta capital. Créese que el laúd podrá ser puesto a flote. Clausura de un Centro monárquico

Barcelona. El gobernador ordenó la clausura del Centro Recreativo (antes monárquico) de San Pedro de Rindevilles, porque en una fiesta que allí se celebró se ostentaron banderas y gallardetes de los colores de la monarquía. Además al presidente de dicho Centro le ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas. GRANADA

Mejora la situación Granada. Continúa la huelga del ramo de construcción declarada como protesta contra las deportaciones. Los taxis y tranvías salieron a primera hora de la mañana y prestaron el servicio normalmente. La ciudad presenta el mismo aspecto que de ordinario, pues la huelga apenas se nota. CACERES

Un parricidio Cáceres. Comunican de Montánchez que un individuo llamado Eugenio Flores agredió con un cuchillo a su esposa Marciana Cid, que se hallaba gravemente enferma, causándole varias heridas. La víctima salió a la calle demandando auxilio, pero su marido le descargó un tremendo hachazo en la cabeza que le produjo la muerte. El agresor fue detenido. Eugenio y Marciana hacían poco tiempo que habían contraído matrimonio en segundas nupcias. ZARAGOZA

Triple alumbramiento Zaragoza. En el pueblo de Ena ha dado a luz tres niños Rosa Grasa, esposa de Francisco Romero, obrero sin trabajo. Las autoridades y el vecindario han auxiliado al matrimonio. SEVILLA

Don José Cruz Conde Sevilla. Añ llegado a esta capital el exdirector de la Exposición Ibero Americana don José Cruz Conde con el fin de declarar en la causa que se sigue derivada del expediente Payró por las responsabilidades administrativas del Certamen. El gobernador prohíbe un mitin de "Acción Nacional"

Sevilla. Una comisión de "Acción Nacional" visitó al gobernador con el fin de pedirle permiso para celebrar el próximo domingo un mitin, en el que debía tomar parte el diputado señor Gil Robles. El señor Sol contestó a los comisionados que por primera vez se veía obligado a denegar el permiso para la celebración de un mitin, pero que no podía concederlo por causas especiales que les explicó. Dijoles también que si querían celebrar un banquete o una reunión les autorizaría para ello. Aunque las causas de la suspensión son de índole reservada, parece que obedecen a que los sindicalistas tienen el propósito de reunirse también el domingo para acordar si van o no a la huelga revolucionaria como protesta contra las deportaciones. HUELVA

Formidable tormenta Huelva. Ayer descargó sobre esta capital una formidable tormenta. Cayeron numerosas exhalaciones, una de ellas en la torre de la iglesia de San Pedro. La chispa destruyó al esfera del reloj y penetró en el templo, quedando fundida la instalación eléctrica y

Laura Mestanza Fragero HA SUBIDO AL CIELO EN EL CARPIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1932, A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados padres don Miguel Mestanza, notario de El Carpio, y doña Laura Fragero; hermano Miguelito, abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida. El Oficio de Angeles se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de El Carpio. No se invita particularmente

Doña Celestina López Mora HA FALLECIDO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. A. Su Director espiritual el Reverendo Padre Márquez, del Sagrado Corazón de María; su desconsolado viudo don Pedro García Serrano; su atribulada hija Manolita; hermanos don Rafael, doña Elisa, doña Carmen y don Miguel; hermanos políticos doña Teresa Villegas Montesinos, don Fernando Martínez Martínez y doña Dolores Valls y Valls; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes de la finada, al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo especial favor les estarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de la Salud.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL El día 15 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones. BUEN NEGOCIO Por no poderlo atender su dueño, se vende o se arrienda la fábrica de tejidos y sacos de yute, situada en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz (Córdoba), dirigirse a don Antonio Fernández.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMA

Continuamos recibiendo nuevos certificados

Don Antonio Ferrer, de 56 años de edad, domiciliado en Barcelona, calle Urgel, 252, 3.º-2.ª ha estampado su firma en el álbum del SERVETINAL y agradecido de los resultados obtenidos con el mismo, nos autoriza a publicar su curación para bien de los enfermos que padecen del estómago e intestinos y para orientación de los mismos.

Dicho señor, después de estar padeciendo 29 años de muy malas digestiones con fortísimos dolores de estómago y a veces vómitos tan molestos que desesperaban al enfermo, hará unos tres meses aproximadamente que con sólo apurar el contenido de tres frascos, ha logrado su restablecimiento completo.

Esta nueva firma ha contribuido a aumentar los millares de enfermos curados y que el público se habrá dado perfecta cuenta por sus continuas curaciones publicadas

Lo que nos dice D. J. H. Núñez del Campo, director propietario de la Agencia Española de Informes Comerciales, residente en Madrid, calle de Isabel Católica, 11 duplicado:

Sr. Gummá, farmacéutico, Ancha, 1.—BARCELONA.

Tengo el gusto de adjuntarle el testimonio personal de su preparado SERVETINAL para las enfermedades del estómago y creo de justicia ampliarlo con los siguientes detalles:

Desde hace siete a ocho años venía padeciendo del estómago en el sentido de no poder digerir ni aún los alimentos más apropiados y por más que había tomado toda clase de medicamentos recomendados para el caso, cada día me encontraba peor. Aunque ya desconfiaba del todo, a principios del año actual leí en un periódico el anuncio del SERVETINAL, y por aquello de «todo será tirar un duro más» me decidí a adquirir un frasco para probar, no saliendo de mi asombro al ver que hoy, después de consumidos CINCO frascos, como cosas tan difíciles de digerir como la lenteja y huevos fritos, y con su producto no siento ni el menor trastorno digestivo. Antes me era imposible alimentarme con cosas distintas a pescados blancos, ternera, etc.; de los guisos no hay que hablar, porque las acedices que me producían no son para describir, y ahora salsas y todo las digiero perfectamente. Antes, sin duda también, como consecuencia de las malas digestiones, sufría de gran estreñimiento y de continuos dolores de cabeza, y después que tomo el SERVETINAL las deposiciones son normales y los dolores de cabeza son menos, pero mucho menos continuos que antes.

No creo estar curado todavía de mi dolencia, así hay que decirlo, porque a veces siento algunos dolores; pero lo que sí es cierto es que con el producto hago muy bien la digestión y que el dolor desaparece cuando lo tomo, aunque sea sin haber comido antes. Sin embargo, tengo confianza de que el malestar irá desapareciendo poco a poco hasta extinguirse totalmente.

Hace tiempo que quería haber escrito a Vd., pero por exceso de trabajo no lo pude hacer; ya no he querido demorarlo más y también porque cada día me encuentro mejor, desapareciendo los vahidos y debilidades que antes sufría por alimentarme mal, a causa de no poder digerir.

Queda Vd. COMPLETAMENTE AUTORIZADO para hacer público todo lo que le convenga de lo detallado en esta carta, lo cual no puede ser más desinteresado desde el momento que no tengo el gusto de conocerle personalmente, aunque me basta, y perdone que su persona la deje en este caso relegada a segundo lugar, con conocer el MARAVILLOSO SERVETINAL, que tanto beneficio ha reportado a mi salud.

Muy atentamente se ofrece, sin condiciones, a sus gratas órdenes su afmo. s. s. q. e. s. m.,

J. H. Núñez del Campo.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Nuestro considerable archivo va aumentando rápidamente, pues de todas las cinco partes del mundo recibimos certificados de curación los cuales están a la disposición del público y agradecemos las constantes pruebas de afecto que muy a menudo nos demuestran los pacientes curados y en particular los que firman en el álbum del SERVETINAL

Precio: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—farmacia B. Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga. farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.—Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Marcelino, papa y mártir. Mañana: El Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor y San Valentín, presbítero y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Ana, en sufragio de doña Pilar de la Barrera, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en el mismo Convento.

En la Catedral

Mañana predicará el Canónigo lector.

En los Padres de Gracia

Hoy, cuarto día de la solemne novena que los Religiosos Trinitarios dedican al Beato Juan Bautista de la Concepción. Los cultos se celebran en la siguiente forma:

Por la mañana.—A las nueve en punto, misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario. El día 14, fiesta del glorioso Beato Juan Bautista de la Concepción, a las diez, misa con sermón, que predicará el elocuente orador del novenario.

Por la tarde.—A las cinco y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Raimundo Suárez, dominico.

El día 18, por la tarde, después del ejercicio del día, se procederá a la admisión del noviciado de nuevas hermanas a la Tercera Orden Trinitaria y profesión de novicias de la misma Tercera Orden. Se terminará el acto con la procesión con el Santísimo y visita de altares.

En Capuchinos

Solemne quinario que en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia se celebrará desde el 14 al 18 de Febrero ante la presencia de Jesús Sacramentado.

Orden de los cultos: A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio del Quinario y sermón que predicarán los Padres siguientes:

Primero y segundo, R. P. Antonio de Pozoblanco.

Tercero y cuarto, R. P. Santiago de Fuengirola.

Quinto, R. P. Daniel de Riaño.

En San Pablo

Mañana, tercer acto de los cultos de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho, misa

de comunión general, en la que se hará el ejercicio de los Siete Domingos al Santo Patriarca con cánticos.

Como en años anteriores, durante la Cuaresma todos los martes y viernes, al toque de oraciones se rezará el santo rosario, estación y a continuación se hará el ejercicio del Via-Crucis con cánticos.

Ejercicios espirituales que, para las Asociaciones femeninas de San Pablo se celebrarán en dicha Real Iglesia, bajo la dirección del R. P. Julio Delgado.

Darán comienzo el día 14 de Febrero a las cinco de la tarde, y terminarán con la comunión general a las ocho del sábado 20.

Por la mañana, a las diez, habrá meditación y plática.

Por las tardes, a las cuatro, otra meditación y plática, terminándose con el ejercicio del Via-Crucis.

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos tiene la misa de Comunión a las ocho, la Hora Santa, a las seis.

La Asociación de las Marías, celebra su función mensual, con misa, Comunión y terminada la misa, exposición menor de S. D. M., el cuarto lunes de mes, día 22, a las ocho de la mañana; por la tarde, a las seis, terminación del retiro, con exposición, meditación y sermón.

La Adoración Nocturna, celebra vigilia todos los sábados, a las diez de la noche.

El Turno de Tarsición, tendrá su vigilia el día 21, tercer domingo de mes, a las ocho de la mañana y por la tarde, a las seis y media.

El 17, se dice una misa en la capilla de los Mártires, San Acisclo y Santa Victoria, a las seis y media.

En el Salvador

Mañana, tercer acto de los cultos que la Asociación Josefina dedica anualmente al Santo Patriarca de la Iglesia.

A las ocho y media de la mañana misa de comunión en el altar del Santo. A las cinco y media de la tarde, ejercicios con exposición de S. D. M.

Predicará el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera.

Iglesia del Santo Angel (Padres Capuchinos)

Mañana, tercer acto de los Siete Domingos de San José, durante la misa de ocho y media.

En Jesús Crucificado

Mañana, a las cinco de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José. Se expondrá S. D. M.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mañana, tercer acto de la devoción de los Siete Domingos a San José. A las ocho, misa de comunión general con manifiesto, cánticos y reserva.

En las Esclavas

Mañana, a las cinco de la tarde, tercer acto de los Siete Domingos a San José.

Predicará el R. P. Nicomedes Lorente C. M. G.

En San Agustín

Mañana se celebrará en esta iglesia los cultos del segundo domingo del rosario y el tercer domingo de San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Siete Domingos de San José, sermón y procesión del rosario por el templo.

En San Cayetano

Mañana, tercer acto de los Siete Domingos de San José.

Se harán los ejercicios a las cinco de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, ejercicio del día, reserva y gozos al Santísimo Patriarca.

SAN ANDRÉS

ACEITES Y CERALES
VINOS DE MESA Y VINAGRES
ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS

DESPACHO: REALEJO, 73 y 75

TELEFONO 1-5 2-4

SERVICIO A DOMICILIO

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA en el día piso en 120 pesetas otro en 135 en la calle de Ramón y Cajal, 6 casa moderna; se acoge ganado cabrio en la finca Orive. Razón: Diego León, 8.

SE ARRIENDAN cocheras independientes para automóviles. Garage "San Rafael", Avenida de América, Córdoba.

Nicolás Lamparero

Fábrica de Tejidos de Algodón

Provista de maquinaria moderna.

Especialidad en Lonas y Costales.

Avenida Obispo Pérez Muñoz, núm. 39

(Fuensantilla)

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillo, tercero izquierdo, próximo a la estación de Atocha, Madrid.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royel, Málaga, 2.

SE VENDEN discos de Gramófono, seminuevos, baratísimos. Para tratar y verlos: Agustín Moreno, número 151.

SE TRASPASA el Hotel Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermedad, en condiciones favorables. Razón, en el mismo.

SE ARRIENDAN dos habitaciones, cocina, terraza y agua. Razón: Naranjo, 10.

SE ARRIENDAN tres habitaciones, dos exteriores y una interior, calle García Hernández, 61 (antes Alfonso XII).

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

CARRO enganchado con un burro, se vende. Razón: Cruz del Rastro (Cerrajería).

VENDO barato solar de mil metros, junto al Molinillo de Sansueña y un motor. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA, desde el día, piso bajo completamente independiente en Antonio del Castillo, número 3. Razón: en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día en Almodóvar del Río de una finca de olivar nombrada "Las Malesas del Goto", con cabida de 38 fanegas de tierra a tres kilómetros del pueblo. También se arrienda un tejedor lindando con la carretera que del pueblo conduce a su estación, a 200 metros de esta, con tres hornos para cocer ladrillos y buenos secaderos y oficinas. Para tratar en Córdoba con don Andrés Ortiz en la calle Beatriz Enriquez, sin número. Barrio de la Reina.

SE ARRIENDAN

En la Plaza de Colón número 1, varios departamentos y patios propios para industria o almacenes. Razón: en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

SE ARRIENDA la casa calle Candelaria, núm. 10. Razón: Gran Capitán, 44.

SE VENDE o arrienda, pequeña instalación de telares mecánicos y máquinas complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensanta, 12. Córdoba.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Roses, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ARRIENDA un local en la calle Lirio, 16. Razón: Pedro López, 24.

Conocen ya el Sello Santo en Córdoba y su arrabal como en los pueblos vecinos por su virtud sin igual.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el núm. 12.

SE ARRIENDAN cocheras independientes y se vende tres automóviles seminuevos. Razón, Tomás Conde, 14.

VENTA. Se hace de la casa calle Batañeros, núm. 5, en 20.000 pesetas; precio fijo; sin corredores. Para más detalles, Rejas de Don Gome, 2.

ALMONEDA. Se vende un comedor, un gabinete y un calefactores de gas. Para verlos en F. Galán, núm. 53.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION En la misma, a precios módicos, se confeccionan trajes de señora y niños. Se dan lecciones a domicilio. Emilio Castelar, 79.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios Seguros sobre la vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

CARNAVAL DE 1932

Para esta festividad ha recibido CALZADOS MIGUEL grandes remesas en artículos de alta novedad, que durante la presente semana venderá a PRECIOS BARATISIMOS.

Calzados Miguel
CLAUDIO MARCELO, 17

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

